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«ЩОДЕННІ 3» ЯК ОДИН ІЗ ІНСТРУМЕНТІВ РЕАЛІЗАЦІЇ ДІЯЛЬНІСНОГО 

ПІДХОДУ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

 

Нова українська школа – школа компетентностей ХХІ століття. Одним з основних 

завдань є те, щоб наші здобувачі початкової освіти досягли максимальних результатів у 

навчанні та отримали навички, потрібні їм у реальному житті.  

Метою навчання математики є різнобічний розвиток особистості дитини та її 

світоглядних орієнтацій засобами математичної діяльності, формування математичної й 

інших ключових компетентностей, необхідних їй для життя та продовження навчання [3, 

с. 35]. 

Головним акцентом у вивченні математичної освітньої галузі є реалізація 

компетентнісного підходу в освітньому процесі. Такий підхід дає можливість чітко бачити, 

якими компетентностями мають оволодіти молодші школярі на уроках математики. 

Компетентнісний підхід тісно пов’язаний із таким підходом до навчання, як діяльнісний, що 

може бути реалізований тільки в діяльності, тобто в процесі виконання конкретним учнем 

певного комплексу дій. 

Діяльнісний підхід в освіті – спрямованість освітнього процесу на розвиток ключових 

компетентностей і наскрізних умінь особистості, застосування теоретичних знань на 

практиці, формування здібностей до самоосвіти і командної роботи, успішну інтеграцію в 

соціум і професійну самореалізацію [2, с. 4]. 

Одним із інструментів реалізації цього підходу на уроках математики може виступати 

педагогічна технологія «Щоденні 3», яку розробили два вчителі початкових класів Гейл Боші 

та Джоан Мозер з міста Сіетл (США). Основними компонентами моделі є математика 

самостійно, математика разом та математичне письмо [1, с. 66]. 

Мета «Щоденних 3» – зацікавити здобувачів початкової освіти математикою, навчити 

їх самостійності та витривалості, правилам успішного вибору, що дає можливість учителеві 

працювати як індивідуально так і у малих групах. 

Основними принципами моделі виступають: довіра та повага, спільність, вибір, 

відповідальність, тимчасове зосередження, переходи як паузи для відпочинку та 10 кроків до 

самостійності. 

Для забезпечення щоденних видів діяльності вчитель повинен мати сигнал (тихий 

дзвоник), стенд для схем або дошку та місце для загального збору учнів. 

Особливості педагогічної технології «Щоденних 3»: 

1. Кожна з трьох  діяльностей вводиться через 10 кроків до самостійності. 

2. Усі завдання, які діти виконують самостійно, мають бути їм знайомі.  

3. Ігри та завдання вчитель добирає відповідно до віку, інтересів та потреб учнів 

класу.  
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4. Діти працюють за принципом: «Я роблю, ми робимо, ви робите». 

5. Учитель підбирає і розташовує матеріали у математичному осередку, де фіксуються 

назви діяльностей, які діти виконуватимуть упродовж дня. Це можуть бути маніпулятивні 

ігри, настільні ігри, гральні кубики, геометричні фігури, танграм, логічні завдання, картки і 

т. д. 

6. З усіма матеріалами дітей потрібно обов’язково познайомити та навчити працювати 

з ними. 

Компоненти «Математика самостійно» і «Математика разом» – це переважно 

кінестетична діяльність для опанування математичних понять. Вона базується на маніпуляції 

з різними предметами. Зазвичай, це математичні ігри, у які учні грають самостійно чи в парі. 

Під час гри діти  використовують вимірювальні інструменти та лічильний матеріал. Якщо в 

класі є електронні пристрої (планшети,смартфони, ноутбуки), то діти можуть 

використовувати їх, щоб грати в математичні ігри.  

Компонент «Математичне письмо» – це діяльність, за якою учні письмово виконують 

математичні завдання: розв’язують задачі, працюють у зошитах чи з картками, створюють 

власні завдання. 

Впроваджувати модель «Щоденні 3» потрібно з першого дня у школі та обов’язково 

обговорити разом з учнями правила роботи перед початком виконання завдань. Вони можуть 

бути написані як на дошці, так і на папері, бути у полі зору школярів: 

1. Учні визначаються із завданням для роботи. 

2. Обирають зручне місце і починають працювати. 

3. Під час роботи залишаються на одному місці. 

4. Працюють весь відведений час. 

5. Дотримуються правил поведінки. 

6. Працюють тихенько. Слідкують за математичною витривалістю. 

7. Закінчивши роботу, складають маніпулятивні ігри у відведеному місці.  

Для реалізації кожної діяльності вчитель разом із учнями проходить 10 кроків до 

самостійності, а саме : 

Крок 1. Познайомте дітей з діяльністю. 

Крок 2. Поставте ціль та створіть атмосферу необхідності. 

Крок 3. Запишіть бажану поведінку на «Я – схемі». 

Крок 4. Змоделюйте бажану поведінку. 

Крок 5. Змоделюйте менш бажану поведінку. Потім більш бажану. 

Крок 6. Діти беруть матеріали й розміщуються в класі. 

Крок 7. Учні працюють самостійно. 

Крок 8. Учитель не заважає, а непомітно спостерігає. 

Крок 9. Як тільки перша дитина втрачає витримку, вчитель використовує сигнал, щоб 

зібрати учнів. У русі вони повертають матеріали. 

Крок 10. Учитель запитує: «Як все пройшло?», «Що вдалося? Що ні?», для того, щоб 

підсумувати та проаналізувати роботу [1, с. 67].  

Спочатку вводять діяльність «Математика самостійно», а коли діти розвинули 

витривалість до 5-7 хвилин, переходять до «Математичного письма» і учитель пропонує їм 

самостійно обирати одну з діяльностей. Останньою вводять – «Математика разом», коли діти 

впевнено виконують інші дві діяльності. Для цієї діяльності діти мають вміти обирати 

партнера.  
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Під час проведення уроків з математики ми реалізовували модель «Щоденні 3». У 

процесі формування нових знань здобувачі початкової освіти під час виконання дій дійшли 

висновків. На етапі закріплення вивченого грали у математичні ігри, а саме: «Математичні 

пазли», «Нагодуй мавпочку», «Погаси вогонь», «Долети до планети», «Математична піца», 

«Пофарбуй писанки», «Хрестики-нулики», «Відкрий замок» тощо; виконували цікаві 

завдання, розроблені студентами. 

Отже, працюючи самостійно та в групах за педагогічною технологією «Щоденні 3», 

учні навчаються робити вибір, працювати самостійно, розвивають витривалість і 

відповідальність, а учитель має час на індивідуальну роботу з учнями.  
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ КОМІКСІВ  

НА УРОКАХ МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ  

У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

 

Змістова лінія «Досліджуємо медіа» Типової освітньої програми, розробленої відповідно 

до Закону України «Про освіту» та Державного стандарту початкової освіти [2], передбачає 

формування в молодших школярів на уроках мови й читання умінь аналізувати, інтерпретувати, 

критично оцінювати інформацію в медіатекстах та використовувати її, створювати прості 

медіапродукти; висловлювати свої думки й почуття з приводу перегляду простих 

медіапродуктів. Одним із таких медіатекстів є комікс як єдність оповідального тексту і 

візуального дії. 

Сьогодні комікси все більше перетворюються на ефективну навчальну методику, коли 

здобувачам освіти цікаво не лише читати, а й складати їх. Відомим творцем коміксів є Рудольф 

Деркс [3]. Саме він вигадав «бульбашки», рамочки, в яких розміщують мову персонажів. Скотт 

МакКлауд, автор книги «Суть коміксу», пропонує своє визначення коміксів як «послідовні 

зображення», «суміжні малюнки та інші зображення у смисловій послідовності, призначені для 

передачі інформації та/або для викликання в глядача естетичного почуття» [8]. Тобто – це серія 

https://osvita.ua/doc/files/news/873/87314/Savchenko_1-2.pdf
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ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ УЧНІВ 

21 

Мартиненко Валентина Олександрівна 
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